总理官邸遇袭,伊拉克政局动荡加剧

■ 伊拉克联合 行动指挥部发言人哈法 吉7日表示,伊方正与 美国方面就曾多次用于 保护巴格达"绿区"的美 防空系统在伊总理斯塔 法·卡迪米住所遭袭事 件中失灵一事进行讨 论。卡迪米位于"绿区" 内的住所当天遭无人机 袭击,所幸卡迪米躲过 袭击未受到伤害。分析 人士指出,上月举行的 伊拉克国民议会选举正 式结果迟迟未能公布, 围绕选举结果的示威活 动近期不断发生。伊拉 克局势长期受到美国等 外部势力干预,此次袭 击事件表明伊拉克选后 政局动荡加剧,安全形 势不容乐观。

总理住所遭袭

伊拉克联合行动指挥部 7日发表声明说,当日4时 许,一架来历不明的无人机 向卡迪米住所投掷炸弹。从 社交媒体流传的现场视频和 图片看,爆炸造成总理住所 内的门窗和车辆遭到轻微损 坏,但建筑主体结构未受影 响。据伊拉克媒体报道,数 名卡迪米的安保人员在袭击 中受伤,伊安全部队还在卡 迪米住所屋顶发现了两枚未 爆炸的炸弹。

袭击发生后,卡迪米在 社交媒体上发文说:"我很 好……我呼吁所有人保持 冷静和自我克制,袭击事件 不会动摇安全部队维护人 民安全和执法的坚定决 心。"伊拉克国家电视台随 后公布卡迪米视频讲话,他 身着白色衬衫,呼吁各方冷 静对话,建设伊拉克及其未 来。卡迪米当日还参加了 国家安全委员会紧急会议。

目前仍无任何组织或个 人宣称制造了这起袭击事 件。伊拉克媒体援引伊内政 部及军方的消息称,3架无 人机参与袭击,其中两架被 击落,第三架击中总理住 所。这3架无人机从巴格达 东北约12公里外发射。

截至目前,美国、伊朗、 沙特、埃及、阿联酋等国都对 这起袭击表示谴责。联合国 伊拉克援助团当日也发表声 明强烈谴责暗杀卡迪米的企 图,并呼吁各方通过对话缓 和紧张政治局势,维护伊拉 克的国家利益。

动荡持续多日

伊拉克10月10日举行 了新一届国民议会选举。初 步计票结果显示,什叶派宗

教领袖萨德尔领导的"萨德 尔运动"获得73个席位,位 居首位。与什叶派民兵武装 关系紧密的"法塔赫联盟"较 上次选举失去大量席位,该 组织认为选举存在舞弊,拒 绝接受选举结果。

连日来,对冼举结果不 满的民众在"绿区"外安营扎 寨,抗议选举结果。5日,大 量示威抗议者冲击"绿区"并 与安全部队人员发生冲突, 造成人员伤亡。事件发生 后,卡迪米下令要求调查事 件起因。但一些什叶派民兵 组织认为政府需为此负责。 什叶派民兵组织"正义联盟" 领导人6日称,卡迪米应对 烈士的鲜血承担责任,示威 者仅是反对选举舞弊,而政 府的武力回应意味着卡迪米 是诰成冼举舞弊的第一责任

不过,"法塔赫联盟"在 袭击后第一时间发表声 明,对袭击予以谴责,并称 此次袭击正试图引发政治

伊拉克媒体分析认为, 此次袭击行动或与示威者连 日来举行抗议活动、示威者 与安全部队发生冲突有关。 同时,也有媒体认为,袭击可 能与伊拉克民兵组织相关。

局势不容乐观

分析人士指出,2003年 美国入侵伊拉克,破坏了伊 拉克原有的政治生态。长年 战乱加之外部势力长期干 预,使伊拉克政治宗教及民 兵武装矛盾难以调和。10 月举行国民议会选举后,伊 政治安全局势高度紧张,极 端组织"伊斯兰国"武装趁乱 在伊北部不断制造袭击,伊 拉克选后安全和政治局势不 容乐观

伊朗国家最高安全委员 会秘书阿里·沙姆哈尼7日 表示,对卡迪米住所的袭击 是新的"煽动叛乱",必须追 溯到外国智库,这些智库诵 过建立和支持恐怖组织等, 给伊拉克人民带来不安全、 不和睦和不稳定。

美国布鲁金斯学会研究 员兰杰·阿拉丁表示,此次袭 击以前所未有的方式越界, 证明选后伊拉克紧张局势已 显著升级 很可能衍生出更 多强烈的暴力反应。

伊拉克安全问题专家阿 卜杜拉·朱布里对新华社记 者表示,此次无人机袭击总 理住所事件已超过武力震慑 范畴。这一恶性事件很可能 造成伊拉克各方政治分歧进 一步加剧,甚至导致伊拉克 局势恶化,伊拉克政府的当 务之急是稳定局面,尽快顶 住各方压力公布正式选举结

(据新华社巴格达11月 8日电)

完全接种科兴和国药新冠疫苗者

、境英国将免除隔离

据新华社英国格拉斯哥11 月8日电 英国政府8日发布 公报说,英国将承认世界卫生 组织新冠疫苗紧急使用清单上 的疫苗,其中包括两款中国疫 苗。完全接种这些疫苗的旅客

英国政府宣布,自本月22 日4时起,科兴新冠疫苗、中国

入境英国后将免除隔离。

国药新冠疫苗以及印度本土疫 苗Covaxin将被列入英国入境 旅行批准疫苗清单,从而让更 多已接种上述疫苗的人更方便 地进入英国。

根据这份公报,已完成两 剂上述疫苗接种并获得相关疫 苗接种证明的旅客将无须接受 出发前核酸检测和入境后第8

天的核酸检测,人境英国后也 无须自我隔离10天,但须在抵 英后第2天接受快速侧流抗原 检测,如果该检测结果为阳性, 则须再接受一次免费的确认性 核酸检测。

英国交通大臣格兰特:沙 普斯当天说,这一决定意味着 英国进一步重启国际旅行。

国际空间站4名字航员

搭乘"龙"飞船返回地球

据新华社华盛顿11月8日

8日晚,国际空间站4名字 航员搭乘美国太空探索技术公 司的载人"龙"飞船安全抵达地 球,结束了为期199天的在轨

美国航天局网站8日发布 消息说,参与代号为"Crew-2" 航天任务的4名字航员分别是 美国宇航员沙恩,金布罗和梅 甘·麦克阿瑟、日本宇航员星出 彰彦和欧洲航天局宇航员托马 斯·佩斯凯。美国东部时间8 日22时33分(北京时间9日11 时33分),他们搭乘的载人 "龙"飞船溅落在佛罗里达州附 近的墨西哥湾内。在溅落点附 近等待的回收船负责对飞船进 行打捞和安全回收。飞船被吊 上甲板后,4名宇航员将立即出 舱并接受医学检查。

此次返航标志着载人"龙" 飞船第二次为国际空间站运送 轮换宇航员任务的结束。金布 罗、麦克阿瑟、星出彰彦和佩斯 凯4人搭乘的载人"龙"飞船于 今年4月23日从佛罗里达州肯 尼迪航天中心发射,4月24日

与国际空间站"和谐号"节点舱 顺利对接。为期6个多月的在 轨任务中,4名宇航员开展了一 系列科学调查、技术演示和设 备维护活动等。此外他们还进 行了4次太空行走和多次面向 公众的在轨实验。4人返航后, 国际空间站上只剩1名美国宇 航员和2名俄罗斯宇航员。

据美国航天局与太空探索 技术公司的合同,载人"龙"飞 船总共要执行6次商业载人航 天任务。第三次任务预计将于 10日晚发射。



11月9日,人们在柬埔寨金边举行的独立68周年庆祝活动上放飞气球。在柬埔寨已故太皇西哈 努克的领导下,柬埔寨人民于1953年11月9日摆脱了法国近100年的殖民统治,赢得了国家的独 (新华社发)

俄在白境内的两个军事基地

使用期延长25年

据新华社明斯克11月8日

根据白俄罗斯法律信息门 户网站8日发布的消息,俄罗 斯在白俄罗斯境内两个军事基 地的使用期延长25年。

消息说,根据两国10月20 日签署的协议,俄在白境内巴 拉诺维奇和维列伊卡的两个军 事基地的使用期延长25年。

据白俄罗斯国防部消息, 这两个基地的使用期干今年6 月7日到期,两国国防和外交 部门今年2月开始就延长使用

据报道,俄方在巴拉诺维 奇部署"伏尔加"雷达,可以监

视美国位于欧洲的反导系统和 北约潜艇在北大西洋和挪威海 域的活动。俄方在维列伊卡的 电台可以为俄海军总部和位于 大西洋、印度洋、太平洋的核潜 艇提供超长波通信服务,并为 俄其他部队提供电子情报等。